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Απαιτούμε τη λήψη μέτρων προστασίας από τον καύσωνα! 
 
 Για μια ακόμη χρονιά, η άνοδος της θερμοκρασίας και οι συνθήκες καύσωνα 
βρίσκουν τις δικαστικές υπηρεσίες της Αθήνας δίχως επαρκή μέτρα προστασίας και 
υγείας των δικαστικών υπαλλήλων (αλλά και δικαστών, δικηγόρων και 
προσερχόμενων πολιτών) από την θερμική καταπόνηση. 
 
 Τα χρόνια περνούν, οι κυβερνήσεις αλλάζουν αλλά η αποκατάσταση των 
βλαβών στα συστήματα κλιματισμού θυμίζουν το… Γεφύρι της Άρτας. Το κοκτέιλ 

υψηλών θερμοκρασιών και ανεπαρκούς αερισμού δημιουργεί αφόρητες και επικίνδυνες 
συνθήκες, που στο παρελθόν έχουν οδηγήσει σε φαινόμενα θερμοπληξίας και λιποθυμιών 
(όπως στο Δικαστήριο Ανηλίκων, τον Ιούλη του 2022). 

 Τα μεγαλύτερα προβλήματα εντοπίζονται στο κτήριο του Εφετείου της Αθήνας, 
όπου αρκετά ακροατήρια όπως και πάρα πολλά γραφεία, ακόμα και ολόκληρα Τμήματα δεν 
έχουν καθόλου κλιματισμό. Είναι ενδεικτικό ότι το περσινό Καλοκαίρι η Διοίκηση του 
Εφετείου αποφάσισε δυο φορές τη μερική αναστολή εργασιών για την «πρόληψη της 
θερμικής καταπόνησης υπό συνθήκες καύσωνα» λόγω της μερικής λειτουργίας των 
κλιματιστικών μηχανημάτων. 

 Καλούμε το Υπουργείο Δικαιοσύνης και τις Διοικήσεις των δικαστικών 
υπηρεσιών να λάβουν όλα τα απαραίτητα μέτρα για την οριστική αντιμετώπιση του 
προβλήματος και για την προστασία της υγείας μας, όπως ενδεικτικά και όχι 
περιοριστικά: 

Πλήρης αναστολή εργασιών σε όλους τους χώρους (ακροατήρια και γραφεία) που δεν 
κλιματίζονται. 
Χορήγηση ειδικής άδειας στους συναδέλφους που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. 
Εφαρμογή ευέλικτου ωραρίου προσέλευσης και αποχώρησης για όλους τους 
συναδέλφους. 
 Απαγόρευση κάθε εργασίας σε εξωτερικούς χώρους και ειδικά τις ώρες αιχμής του 
καύσωνα. 
Λειτουργία των κλιματιστικών μονάδων σύμφωνα με τα αναφερόμενα στην εγκύκλιο για 
μέτρα διασφάλισης από ιογενείς λοιμώξεις Δ1δ/ΓΠ οικ 26635/23-04-2020 (π.χ. συνεχής 
φυσικός αερισμός του χώρου ακόμη και με παράλληλη λειτουργία κλιματιστικών μονάδων, 
αποφυγή ανακυκλοφορίας αέρα κλπ). 
 
 Η «Αγωνιστική Συσπείρωση Δικαστικών Υπαλλήλων» πρότεινε στο ΔΣ του ΣΔΥΑ να 
εκδοθεί ανακοίνωση διεκδίκησης μέτρων προστασίας και ταυτόχρονα και ως τη λήψη αυτών 
να αποφασίσουμε εκ νέου (όπως τον Ιούνη του 2022 και τον Ιούλη του 2023) ότι όταν η 
θερμοκρασία θα υπερβαίνει τους 35 βαθμούς και μετά τις 12. 00 μ. μ., οι δικαστικοί 
υπάλληλοι που εργάζονται σε μη κλιματιζόμενους χώρους θα ΑΠΕΧΟΥΝ από τα καθήκοντα 
τους. Ειδικά για το Εφετείο προτείναμε και την πραγματοποίηση παράστασης διαμαρτυρίας 
τις επόμενες ημέρες γιατί δεν μπορούμε να εργαζόμαστε μέσα στον φούρνο!  
 Η πλειοψηφία των μελών του ΔΣ αποφάσισε να μην ανανεωθεί η απόφαση για αποχή 
από την εργασία που θα μπορούσε να λειτουργήσει ως μέσο πίεσης και ελάχιστης 
προστασίας, ενώ αρχικά διατυπώθηκε και η άποψη ότι εφόσον το ΥΠΕΣ εξέδωσε σχετική 
εγκύκλιο, ο Σύλλογος δεν χρειάζεται να κάνει κάτι! Στην κρίση σας… 
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